BOLETIN INFORMATIVO

ENERO 2003
I.- INICIO DE AÑO.- Por este conducto deseamos a toda la membresía del Colegio de Notarios, que este nuevo año sea el marco propicio para la consolidación del éxito profesional y la bienaventuranza personal y familiar; al mismo tiempo hacemos votos por el logro de todos sus propósitos.

  II.- NOTARIOS DE LA ZONA METROPOLITANA.- En respuesta a la solicitud planteada a la Dirección de Archivo de Instrumentos Públicos, respecto a la interpretación  del artículo 3° de la Ley del Notariado del Estado de Jalisco, a la luz de la reforma operada por el decreto vigente a partir del día 19 de abril del año próximo pasado, se transcribe a continuación el texto del oficio emitido por esa Dependencia Estatal y que a la letra dice: “Número1718/02/D.- Lorenzo Bailón Cabrera.- Presidente del Colegio de Notarios de Jalisco.- Presente.- En atención a la consulta solicitada mediante escrito de fecha 2 de diciembre del presente año, al respecto le comunico a Usted que el decreto 19,471 mediante el cual se reformó el artículo 3° de la Ley del Notariado en el Estado, y el cual quedó establecido que “LOS NOTARIOS ADSCRITOS A LA REGION 6 PODRAN ACTUAR INDISTINTAMENTE DENTRO DEL TERRITORIO DE DICHOS MUNICIPIOS; PARA LO CUAL DEBERAN TENER SU OFICINA NOTARIAL UNICA EN EL MUNICIPIO DE SU ADSCRIPCION, ASI COMO ESTABLECER SU RESIDENCIA Y HABITACION PERMANENTE EN CUALESQUIERA DE LOS MUNICIPIOS YA CITADOS”, disposición que no obliga a los notarios de la zona metropolitana de Guadalajara, Tlaquepaque, Tonalá, y  Zapopan que hubiesen establecido su oficina notarial antes del día 7 de enero de 1995, lo anterior en relación con el respeto a la garantía de seguridad jurídica que consiste en la Irretroactividad de las Leyes, así como el derecho creado como tal derivado de la Ley del Notariado del Estado de Jalisco vigente antes de esa fecha.- Lo que comunico a Usted en contestación a su Consulta.- Atentamente.- Guadalajara, Jalisco, Diciembre 6 del año 2002.- Director del Archivo de Instrumentos Públicos.- Juan López Hidalgo Preciado.- Firmado.-El sello de la oficina ”. 
III.- IMPUESTO SOBRE LA RENTA.- En el Diario Oficial de la Federación de fecha lunes 30 de diciembre de 2002, se publicó la Ley que reforma, adiciona y deroga diversas disposiciones de la Ley del Impuesto sobre la Renta, destacando la incorporación del artículo 154-bis, en que se establece la obligación adicional a los contribuyentes que enajenen terrenos, construcciones o terrenos y construcciones de efectuar un pago por cada operación, aplicando la tasa del 5% sobre la ganancia obtenida en los términos del titulo IV, de dicha Ley, (relativo al régimen de los ingresos obtenidos por las personas físicas residentes en el País por enajenación de bienes), el cual se enterará mediante declaración que se presentará ante las oficinas autorizadas de la Entidad Federativa, en la cual se encuentre ubicado el inmueble de que se trata.

Dicho pago será acreditable contra el pago provisional que se efectúe por la misma operación en los términos del artículo 154 de la propia Ley.

Cuando el pago a que se refiere el artículo 154-bis, exceda del pago provisional, calculado conforme al artículo 154, únicamente se enterará éste último a la entidad federativa de que se trate. Subsistiendo la obligación de los Fedatarios Públicos a calcular éste pago bajo su responsabilidad y a enterarlo en las oficinas autorizadas, en el mismo plazo en que deba de efectuarse el pago provisional.
Es importante precisar que conforme al artículo IX Transitorio, éste tributo queda condicionado a que nuestra Entidad Federativa celebre el Convenio de Coordinación respectivo. 

IV.- LEY DE TRANSPARENCIA Y DE FOMENTO A LA COMPETENCIA EN EL CREDITO GARANTIZADO.- En la misma gaceta se publicó este ordenamiento, el cual se encuentra estrechamente vinculado con la Actividad y Notarial y que para su exacta comprensión se anexa en su integridad, destacando el contenido del artículo 9° que refiere: “ Los fedatarios públicos frente a los cuales se otorgue la escritura tendrán las siguientes obligaciones:

I. Comprobar que las cláusulas financieras contenidas en el contrato de crédito coincidan con los términos y condiciones ofertados en la oferta vinculante; 

II. Comprobar que no se incluyan gastos o comisiones a cargo del acreditado, que debieran haberse incluido en las cláusulas financieras, y

III. Las demás que prevean las Reglas.

Capítulo IV.- Tasas de Interés e Índices de Referencia.”

V.- CATASTRO DE GUADALAJARA.- El Director del Catastro de Guadalajara,  mediante oficio 1777/02, comunica al Colegio de Notarios que a partir del 1ro. de enero del año 2003,  todo aviso, escritura o avalúo, que se presente ante esa Dirección, deberá constar invariablemente en original, copia al carbón o copia certificada por el notario que corresponda, toda vez que se han detectado alteraciones manuales en dichos documentos cuando se presentan mediante fotocopia. 
VI.- TALLER.- El próximo sábado 18, (tercero del mes ) en el horario de las 10:00 a  14:00 horas, en las instalaciones del Colegio, contando con la presencia de funcionarios del Sistema de Administración Tributaria, se tratará el tema: “ La Reforma Fiscal 2003 ”.
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