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I.-
REUNION CON EL TESORERO MUNICIPAL, LOS DIRECTORES DE INGRESOS Y  CATASTRO DE ZAPOPAN.- El H. Ayuntamiento de Zapopan, derivado de su programa de actualización del padrón catastral, pretendía iniciar procedimientos de ejecución en contra de aquellos Notarios que tuviesen algún aviso de transmisión de dominio pagado pero cuyo traslado no se hubiese efectuado, por tener alguna inconsistencia; lo anterior, acentuando porque cinco compañeros mantenían, por lo menos, setenta y cinco avisos pendientes de aclarar por parte de sus gestores; respecto de lo cual, después de intercambiar ideas, sobre todo su procedencia desde el punto de vista jurídico, se determinó suspenderlas, procurando por nuestra parte apoyar el proceso de actualización.

También se acordó que la autoridad fiscal municipal permitirá la recepción de copias certificadas por Notario, de avalúos, avisos de transmisiones patrimoniales, certificados de no adeudo, así como de cualquier otro documento que resulte necesario exhibir a efecto de dar trámite a algún avisos.
Se expuso la conveniencia de aplicar en la tramitología catastral de ese municipio el Programa de Desregulación que ha emprendido este Consejo, que tiene como fin simplificarla, a efecto de que logremos dedicar mayor parte de nuestro tiempo a la función esencial del notario que es la de otorgar seguridad jurídica a la colectividad; así las cosas, se convino en la formación de una Comisión, la que entre otros encargos, en el corto plazo, tiene el estudio y creación de un formato libre de aviso de transmisión patrimonial, existiendo el compromiso de que en el presente mes se tenga una propuesta definitiva del mismo.
Existe también el proyecto de que la Tesorería Municipal informe al Colegio de los pagos y estados de los trámites de los avisos presentados.

II.-
ACREDITACION COMO NOTARIO PUBLICO.- La Secretaría General de Gobierno, ha concluido con el proyecto de expedir una identificación como Notario Público, para lo cual será necesaria la fotocredencialización que se realizará en las instalaciones de este Colegio, requiriéndose, además que identifique tu clave única de registro de población y tipo de sangre. 
III.-
FALSIFICACION DE DOCUMENTOS.- Colegas Notarios nos han manifestado haber detectado los siguientes documentos falsos:

a) Copia de la escritura número 1919 de fecha 24 de abril de 1990, supuestamente otorgada ante el Notario número 7 de Zapopan, Lic. Heriberto Rojas Mora, y según la cual el señor Alvaro Cardona García, adquiere el departamento 3, módulo 47 del condominio Magdalena Camichines en Tlaquepaque, Jalisco. 

b) Credencial de elector presuntamente atribuida a la Sra. María Angélica González Castellón, con la cual pretendía otorgar un Poder para actos de dominio. 
c) Poder para actos de dominio signado con el número 15555 de fecha 2 de abril de 2001, supuestamente otorgado ante el Notario del Distrito Federal, Ricardo Rendón Campos, relativo al Departamento 3 del módulo 9 del condominio 6 del conjunto habitacional Altagracia.
IV.-
REUNION CON LAS AUTORIDADES DEL SISTEMA DE  ADMINISTRACION TRIBUTARIA.- La semana pasada tuvimos la grata presencia en nuestras instalaciones de la Lic. María Nora Caballero Verdejo, Administradora Central del Sistema de Administración al Contribuyente, en donde acompañada de los Licenciados Fernando Martínez Coss, Administrador Central de Operación, Desarrollo y Servicio y Lic. Augusto Langner Minne, Administrador Central de Enlace Normativo y Difusión Interna, se refirieron a la reforma fiscal del presente año, aprovechándose ese marco para expresar los planteamientos de la membresía, adjuntamos copia del pliego que se le entregó al concluir la reunión, misma que resume las principales inquietudes de los asistentes.

En ese acto contamos también con la presencia del Lic. Guillermo Ramírez Bañuelos, Director de Ingresos de la Secretaría de Finanzas del Estado, a quien se le efectuaron los planteamientos que del escrito que adjunto se desprende.
IV.-
REGISTRO PUBLICO DE LA PROPIEDAD.- Debido a la problemática existente en el Registro Público de la Propiedad, se envió comunicación al C. Secretario General de Gobierno, misma que se acompaña en fotocopia.

La Comisión de Desregulación de la Tramitología Notarial de este Colegio, conjuntamente con funcionarios de esa Dependencia, inició sus trabajos, así en reunión del martes 3 pasado , se obtuvieron como puntos iniciales:


I.- Se nos informó que en la oficina recaudadora 125, ya se destina una caja exclusivamente a la recepción del pago de derechos por avisos preventivos.

II.- Se ha ofrecido que a partir de la segunda quincena del mes, habrá la una caja adicional, cuya modalidad será recibir hasta un máximo de 3 pagos por persona.


Además, tiene como subsecuentes encargo:

I.- Localizar un oficio, que según refiere el Director del Registro Público de la Propiedad, Licenciado José Enrique Regil Vargas, señala que los Notarios de la Entidad podemos hacer pagos de derechos en cualquiera de las oficinas recaudadoras de la entidad.

II.- Gestionar la fusión en un solo formato el avisos de derechos de registro, la ficha de recepción de testimonios con sus anexos y la autorización para pago con cheque.
V.-
COMUNICACIÓN ENVIADA POR CLUB DEPORTIVO GUADALAJARA, S.A. DE C.V.- Se recibió la misiva que se anexa en fotocopia.
VI.-
TALLER DE ACTUALIZACION.- El próximo 15 de febrero de las 10:00 a las 14:00 horas,  en las instalaciones de nuestro Colegio, se verificará el Taller de Actualización (correspondiente tercer sábado del mes), en donde contaremos con la presencia del Lic. y Notario Carlos Alberto Hijar Fernández, con el tema: “Participación del Notario en la Cláusula Arbitral”, y del Lic. Guillermo Gatt Corona, con el tema: “El Testamento de Extranjero en México y su referencia en Estados Unidos”.
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