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I.- INFONAVIT.- Dadas las reformas para el otorgamiento de créditos por parte de INFONAVIT, en que se suprimen los sorteos; se reduce el puntaje mínimo necesario, se aumenta la variedad de opciones para adquisición de vivienda y se posibilita la obtención de créditos adicionales por parte de Instituciones de Crédito, el Consejo de Notarios, acordó el levantamiento de un censo para determinar el universo de Trabajadores que cuenten con 2 años de inscripción en el Instituto Mexicano del Seguro Social y con un año de antigüedad, aún cuando sean propietarios de otro inmueble, siempre y cuando no hayan sido beneficiados con otro crédito por el mismo Instituto, siendo estos  acreedores a ese financiamiento y, en su caso, hacer una gestión institucional para facilitar su trámite durante la primera quincena del mes en curso. 

Por lo anterior, hemos de agradecer a la membresía durante este mes, se sirva remitir a las oficinas del Colegio, con atención al Lic. José Luis Luque, la relación de sus trabajadores que tuviesen interés en obtener un crédito, la cual deberá contener el Nombre, Registro Federal de Contribuyente, (a 13 posiciones) y el número de Afiliación al Instituto Mexicano del Seguro Social.

II.- FALSIFICACIÓN DE DOCUMENTOS .- El  compañero Luis Robles Torres, Notario 18 de Guadalajara, informa sobre la falsificación  de un poder para actos de dominio, supuestamente otorgado ante su fe, mediante escritura pública número 7,860 de 9 de octubre de 2001, por la señora CARMEN EUGENIA MARTÍN PÉREZ  en  favor de ROSA MARIA MARTÍN PÉREZ .  

III.-  EVENTO DE ACTUALIZACIÓN.- El próximo 15 de marzo de las 10:00 a las 14:00 horas, en la sede del Colegio, se verificará el Evento de Actualización, (correspondiente al tercer sábado del mes,) en donde se contara con la presencia del Doctor Isaías Rivera Rodríguez, quien tratará el tema denominado ***************************** y el Magistrado *************quien participa con el tema**************************
En virtud de que el Doctor Rivera Rodríguez es el titular de la Procuraduría Agraria, hemos de agradecerte que en caso de existir, envíes tus planteamientos respecto a estos temas a mas tardar el día 12 de marzo. 

IV.- REUNIÓN CON LOS DIRECTORES DEL REGISTRO PUBLICO DE LAS PROPIEDAD Y DE COMERCIO.-  La Comisión de Desregulación de este Colegio ha estado realizando reuniones con el objeto de analizar la problemática de la tramitología registral, así a la fecha ha sido aprobado un nuevo formato, con el cual se fusionan los tres que anteriormente habrían de llenarse por separado:

a) EL Aviso de derechos de Registro (declaración informativa)

b) La Orden de Pago (cuando se efectúa con cheque)

c) La Constancia de recepción de documentos 
Para mejor compresión te anexamos copia del formato, mismo que podrá ser adecuado a cada acto en particular.

     Se han realizado las primeras pruebas en el sitio de la pagina web del Registro Público de la Propiedad, creado por su Departamento de Informática, que nos permite consultar con sólo digitar el número de prelación, el estado que guarda los trámites de incorporación, así como, que pueda ser  efectiva la obligación de ésta dependencia de informarnos previamente las causales que podrían motivar la devolución de testimonios por estimar alguna inconsistencia como: planos, pago de derechos, etc.
     Se están afinando los últimos detalles para establecer un procedimiento administrativo que permita resolver la problemática para la cancelación de embargos, fianzas e hipotecas de pequeña cuantía y de gran antigüedad, en que desconozcamos el domicilio del acreedor.
V.- REINAUGURACIÓN DE LAS NUEVAS OFICINAS DEL REGISTRO PÚBLICO DE LA PROPIEDAD CON SEDE EN ATOTONILCO EL ALTO JALISCO.-  El pasado miércoles 19  de febrero, se llevó a cabo la inauguración de las nuevas instalaciones de la Oficina Registral con sede en Atotonilco el Alto Jalisco, las cuales están ubicadas en calle 5 de febrero número 12 interior 1 y 2 colonia centro, de esa municipalidad, a dicho evento acudió la comisión de Desregulación; igualmente en ese acto se solicitó al compañero Filiberto Vázquez consejero por esa región, que se encargue de buscar en Arandas un nuevo local para reubicar ésta Oficina Registral.
VI.- SECRETARIA GENERAL DE GOBIERNO Y DE FRINANZAS DEL ESTADO.-  Se han efectuando varias entrevistas con el Secretario General de Gobierno y el Secretario de Finanzas del Estado, con el fin de abatir la problemática que se suscita en las oficinas del Registro Público de la Propiedad, en donde hemos detectado que no obstante el esfuerzo que realizan los funcionarios y empleados que  ahí laboran, no ha sido posible acortar los tiempos de espera.

Se ha insistido en hacer conciencia que la actividad inmobiliaria no debe frenarse, lo cual en la actualidad sucede, dado que los trámites son lentos, además de que el horario en que se encuentran abiertas las oficinas al público son cortos, por lo cual se ha propuesto se destinen mayores recursos económicos a esa dependencia, con el fin de que se amplíen los horarios con la creación de un turno vespertino y la apertura por los sábados, en tanto el sistema electrónico no opere a plenitud.        
VII.- CONSTITUCIÓN POLITICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y LEY FEDERAL DEL NOTARIADO.-  En Relación a la iniciativa entregada a la membresía en la comida mensual del mes de diciembre y como resultado de la sesión informativa realizada por el Consejo a la membresía, en  donde se le instruyó para dar seguimiento a la iniciativa de reformas al Art. 73 de la Constitución  General de la República  y la promulgación de la Ley Federal Notarial nos permitimos comunicarte; con base en la opinión emitida por éste Consejo, en reunión celebrada por el Presidente de la República, con  los Secretarios de Gobernación y Economía,  así como de los Gobernadores de  los Estados, el día 21 de febrero anterior, en el punto cuarto del consenso se acordó efectuar una revisión más acuciosa de un tema que tendría que ver con el alcance de las funciones notariales.
VIII.- CURSO DE CAPACITACIÓN.-  El Consejo de Notarios en sesión de  24 de febrero de 2003 y en relación al contenido del párrafo segundo de la fracción XIV de la articulo 180 de la Ley del Notariado que impone  a este Colegio la obligación de organizar Cursos de Capacitación durante el año de calendario, con una duración mínima de 20 horas, concluyó que durante el año 2002, por tratarse de un periodo irregular (abril 19 diciembre 31), quien no haya asistido a los mismos no podrá ser acreedor a la sanción prevista en el articulo 155, fracción XII de la misma Ley, la que podrá actualizarse a los remisos durante el 2003.


Sin embargo, atendiendo la solicitud formulada por la membresía, se acordó expedir la constancia de certificación 2003, a quien durante el año anterior hubiese asistido a la mayoría de los actos académicos organizados por el Colegio. 

IX.- VIDEO CONFERENCIAS ORGANIZADAS POR LA ASOCIACIÓN NACIONAL DEL NOTARIADO MEXICANO.-  Habiéndose acercado al Consejo varios compañeros Notarios pertenecientes a  esa organización, quienes manifestaron su interés por participar en las mismas, las cuales tendrán verificativo del día 5 de Abril al *** del año en curso, se determinó en sesión celebrada el día****************, facilitar las instalaciones de este Colegio, sin costo alguno, por lo cual, sólo tendrán que cubrir la cuota establecida por la misma Asociación y el costo de la bajada de la señal y  los demás gastos inherentes.
X.- PLÁTICA SOBRE EL TEMA “INTELIGENCIA EMOCIONAL EN LAS ORGANIZACIONES”.- En similares circunstancias se pretende por los organizadores que los días 28 y 29 del corriente mes, se realice un evento con el tema de “Inteligencia Emocional en las Organizaciones”. Los interesados para obtener mayores informes podrán dirigirse con el compañero Lic. Oscar Eduardo Ramos Remus, organizador del evento quien cuenta con los teléfonos 3642-8223, 3642-8023 o bien en las Instalaciones de éste Colegio.
