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I.- MISCELANEA FISCAL 2003.- El día 31 de marzo pasado, fue publicada en el Diario Oficial de la Federación, la Resolución Miscelánea Fiscal para el 2003, emitida por el Presidente del Servicio de Administración Tributaria, en donde como novedad, conviene destacar el contenido del punto 3.13.4 en donde se establece que quien enajene su casa habitación podrá justificar esta circunstancia, con la exhibición de la Credencial de Elector, de donde se desprenda la identidad entre el inmueble enajenado y el domicilio señalado en la referida credencial.
Este criterio es congruente con el criterio expresado durante la reunión mensual correspondiente al mes de enero del año 2002, en donde se señaló que habiendo desaparecido la condicionante de que la habitación del inmueble se hubiese prolongado por mas de  dos años, para la operatividad de la expedición bastaría justificar con algunos de los documentos, lo que referido a la Miscelánea Fiscal actual conforme al punto 2.3.9 inciso b, sub inciso 2, la habitación podrá ser justificada con el estado de cuenta expedido con una antigüedad no mayor a dos meses, último recibo del impuesto predial,  o un recibo de los servicios de luz, teléfono o de agua, siempre y cuando dicho recibo hubiese sido expedido con una antigüedad no mayor a cuatro meses.
Igualmente, se reiteran varias disposiciones contenidas en la resolución miscelánea fiscal anterior entre otros los siguientes:

a) 2.1.10.- Se precisa la fecha en que se considerarán pagados los impuestos federales cuando se cubran mediante cheque ante una institución de crédito;

b) 2.3.1,  2.3.2, 2.3.3 y 2.3.4.- Relativo a la inscripción por medios remotos que podemos hacer desde nuestras notarias.
c) 2.3.10, 2.3.11, 2.3.12, 2.3.13, 2.3.14, 2.3.15, 2.3.16 y 2.3.17.- Se señala la forma de cumplimentar las diversas obligaciones contenidas en el artículo 27 del Código Fiscal de la Federación, para solicitar la inscripción.
d) 2.4.12.- Manera de cumplir con la obligación de identificar a la persona en cuyo favor se expide un comprobante fiscal.

e) 2.4.14.- Establece la posibilidad de prescindir de la exhibición del documento con el que se acredite el Registro Federal de Contribuyentes a la persona a cuyo favor se expide un comprante fiscal.
f) 2.9.1. inciso B., 2.9.9  inciso A último párrafo y 2.16.2.- Reitera que los enteros de Impuestos Sobre la Renta por enajenación de inmuebles y al valor agregado se efectuarán en la misma forma que se ha venido utilizando y en instituciones de crédito.
g) 3.5.4.inciso e.- Se establece la posibilidad de deducir el monto original de la inversión de los terrenos adquiridos por sociedades mercantiles siempre y cuando en la escritura de adquisición se asiente las declaraciones ahí señaladas. 
h) 3.9.1.- Se dispone que las Asociaciones Religiosas, tienen la posibilidad de tributar conforme al régimen de personas morales no contribuyentes.

i) 3.10.1 último párrafo.- Se señala que la Federación Distrito Federal, Estados y Municipios, Órganos Desconcentrados y Descentralizados que tributen conforme al título tercero de la Ley, están autorizados para recibir donativos deducibles 

j) 3.12.4.- Se indica que quienes prestamos servicios profesionales y que obtengamos otros ingresos, como podrían ser arrendamientos, sueldos, excluyendo expresamente a quienes realicen actividades empresariales, podremos llevar la contabilidad simplificada en un libro de ingresos y egresos y del registro de inversiones y deducciones en lugar de la contabilidad formal.

k) 3.13.6.- Relativo a la exención para la enajenación de derechos parcelarios.

l) 3.17.1, 3.17.2, 3.17.3 y 3.17.4.- Relativos al tratamientos de diversos ingresos por la enajenación de inmuebles.

m) El artículo XI Transitorio.- En donde se establece que se prorroga hasta el día 29 de mayo próximo, el término para presentar la información a que se refieren los artículos 154 tercer párrafo, 157 último párrafo y 189 de la Ley del Impuesto Sobre la Renta.

Sobre lo anterior se reitera el comentario efectuado durante las sesiones del mes de enero de los años 2002 y 2003, en donde se señaló que a la fecha no ha sido modificado el artículo 27 del Código Fiscal de la Federación, en donde se pretende aterrizar  la obligación de dar éste aviso.

Para tu comodidad te anexamos una separata de las disposiciones antes referidas.

II.- REUNION CON EL PODER JUDICIAL.-  Se realizó intercambio de opiniones con los señores Magistrados del Supremo Tribunal de Justicia y Consejeros del Poder Judicial, con el objeto de intercambiar opiniones sobre la problemática que aqueja al gremio Notarial, señaladamente para el desahogo de las diligencias judiciales en protocolos de notarios, posibilidad de coadyuvar con la administración de justicia y la problemática que representa la firma de escrituras de adjudicación judicial por jueces de la Entidad, en protocolos de notarios de otros Estados.
El Supremo Tribunal de Justicia del Estado, solicitó que Notarios Públicos participen en los Cursos de Capacitación del personal de los Juzgados. 

III.- REGISTRO NACIONAL DE TESTAMENTOS.- Durante una reunión verificada en la Ciudad de México con diversos Directores del Archivo de Instrumentos Públicos o su equivalente, Director General de Notarias y del Registro Públicos de la Propiedad,  en donde se analizó el avance de éste programa, se solicitó informar a la membresía  de cada uno de los Colegios Notariales de la República que cuando autoricen un testamento, se concreten a producir su aviso ante las autoridades de su propia entidad, absteniéndose, como en algunos casos se señaló, de hacerlo a algún otro Estado aún cuando se advierta un domicilio del testador distinto al del Notario autorizante, habida cuenta que la duplicación de avisos causa severos problemas al sistema.
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