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I.- VISITA DE FUNCIONARIOS DE LA SECRETARIA DE FINANZAS DEL ESTADO.- Con motivo de la entrada en vigor del convenio de coordinación fiscal para el cobro del Impuesto Sobre la Renta por enajenación de inmuebles en favor del Estado de Jalisco, en la   Sesión comida celebrada el día 3 del mes de abril, así como el viernes 4 siguiente, tuvimos la honrosa presencia de funcionarios de esa Secretaría, encabezados por los Señores Licenciados Ignacio Novoa López y Guillermo Ramírez Bañuelos, Secretario de Finanzas del Estado y Director de Ingresos de la misma Dependencia, quienes nos hicieron una presentación sobre la mecánica para el pago de este tributo.
Como resultado de esa reunión, se han obtenido dos importantes resultados: el primero de ellos, la instrucción documental de recibir cheques personales de Notarios para el pago de los diversos créditos fiscales, sin necesidad de su certificación, refrendándose la credibilidad a la función notarial y derogándose la política que fue  instrumentada por la presentación de cheques sin fondos.
Para su exacta comprensión te acompañamos copia del oficio en comento.
Igualmente, se consideró procedente la apertura de una caja recaudadora en las instalaciones de nuestro propio Colegio, para lo cual se están realizando los estudios técnicos para su operatividad, lo que permitirá el entero inmediato, entre otros conceptos: el Impuesto Sobre la Renta Estatal y los Derechos por la autorización de los libros de protocolo. 

II.- REUNION DE FUNCIONARIOS DE LA SECRETARIA DE GOBERNACION Y SECRETARIA GENERAL DE GOBIERNO, SOBRE REGISTRO DE TESTAMENTOS.-  El pasado día 9 de abril, recibimos en las instalaciones del Colegio, a los señores Dr. Eduardo Castellanos Hernández, Director General de Compilación y Consulta del Orden Jurídico Nacional, Lic. Janet Kuri Venegas, Encargada del Registro Nacional de Testamentos, Lic. Alfonso Sauza Flores, Director Técnico y de capacitación del propio Registro, Lic. Víctor Manuel León Figueroa, Subsecretario General de Gobierno de Asuntos Jurídicos del Gobierno del Estado, Lic. Juan López Hidalgo Preciado, Director del Archivo de Instrumentos Públicos,  Lic. José Enrique Regil Vargas, Director del Registro Público de la Propiedad y de Comercio y Lic. Rafael Vargas Aceves, Comisionado de la Asociación Nacional del Notariado, en donde se evaluaron los avances sobre esta materia, destacándose  que el Estado de Jalisco es pionero en la captura de esta información, toda vez que mas del 20% de las disposiciones registradas, corresponden a Jalisco.
III.- PRIMERA RESOLUCION DE MODIFICACIONES A LA MISCELANEA FISCAL 2003.- Tal como se te comunicó anteriormente por vía electrónica o fax, el día 24 de abril del año en curso, en el Diario Oficial de la Federación, apareció este documento del cual destacamos el punto 3.13.4. en donde se reiteró el criterio de justificar la habitación de los contribuyentes que pretendan exentar el Impuesto Sobre la Renta por enajenación de inmuebles, mediante la exhibición de recibos de luz, gas, teléfono, estados de cuenta del sistema financiero, casas comerciales y tarjetas de crédito no bancarias, que debemos entender, son adicionales a la credencial de elector y en las condiciones a que se hizo referencia en el boletín del mes anterior, estableciéndose con toda precisión que no resulta aplicable la condicionante de justificar los dos años de habitación para ser efectiva la exención prevista en el reglamento de la Ley del Impuesto Sobre la Renta.

En el artículo XI de la propia resolución, se dispone que los Notarios podremos dejar de presentar en el año de 2003, la información a que se refieren los artículos 154, 157 último párrafo y 189 tercer párrafo de la Ley  del Impuesto Sobre la Renta. Lo anterior, es coincidente con la inquietud formulada a la Administración de Asistencia al Contribuyente de la Ciudad de México, en el evento celebrado  en este Colegio el día 31 de enero del año en curso, así como del Consenso tomado por los Notarios asistentes al término de la reunión de información realizada por la Secretaría de Finanzas del Estado el día 4 de abril, en donde después de analizar las reformas se concluyó en:
Primero.-  Ahondar en la capacitación para poder efectuar correcta y oportunamente los pagos.
Segundo.-  No exigir los dos años  de habitación del inmueble, como condicionante para la invocación de la exención.
Tercero.-  No proporcionar la información a que hace alusión la Ley del Impuesto Sobre la Renta, en virtud de que no ha sido modificado el artículo 27 del Código Fiscal de la Federación, en donde existe el proyecto de incorporar esta obligación.
IV.- EVENTO DE ACTUALIZACION.- En virtud de los  próximos procesos Electorales Federal y Estatal, en donde las legislaciones de la materia  imponen a los Notarios obligaciones relativas a nuestra función, tendremos la presencia de los señores Esteban Garaiz Izarra, Vocal Ejecutivo del Instituto Federal Electoral y el Lic. Alejandro Raúl Elizondo Gómez, Presidente del Consejo Electoral del Estado, quienes participarán en una mesa redonda sobre la materia electoral. 

Posteriormente, el compañero Notario Guillermo Ramos Ruiz, impartirá una conferencia intitulada “La Participación de los Notarios en los Procesos Electorales”. Por razones de agenda, en esta ocasión dicho evento no se verificará el tercer sábado del mes, sino que se recorre para el lunes siguiente, es decir el  19 de mayo en el horario de las 10:00 a las 12:00 horas.

V.- FESTIVIDAD EN HONOR A LAS MADRES.-  El próximo 14 de mayo, a partir de las 20:00 horas, se verificará  un evento con motivo del día de LA MADRE, en el que disfrutaremos de una velada con la presencia musical de MANUEL ASCANIO, Te agradeceremos hacer tu reservación con oportunidad, toda vez que el cupo es limitado.  (Para mayores informes comunícate a las oficinas de nuestro Colegio)
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