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BOLETIN INFORMATIVO 

JULIO 2003
REGISTRO NÚM. 04-2003-042814014600-01, EN EL INSTITUTO NACIONAL DE DERECHOS DE AUTOR.

I.- JORNADA ELECTORAL.- Nos permitimos recordarte que el próximo domingo 6 de julio, tendrá verificativo la elección de los integrantes de las Legislaturas Federal y Estatal y de Munícipes, por lo cual te recordamos que de conformidad con los artículos 327  párrafos 2 y 3 de la Ley Electoral del Estado de Jalisco y 241 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales,  los Notarios Públicos tenemos la obligación de mantener abiertas nuestras oficinas durante la jornada electoral de las  8:00  a las 18:00 horas. 

Te agradeceremos, nos informes a las oficinas del Colegio sobre las requisitorias de  servicios que se hagan de tu persona para efectos de su registro.

II.- CURSO DE CAPACITACIÓN.- Atendiendo la solicitud que sobre el particular han efectuado varios compañeros Notarios, en el sentido de que al coincidir el período vacacional escolar con las vacaciones del H. Supremo Tribunal de Justicia y del Poder Judicial de la Federación, así como que en esas fechas estará en esta ciudad el Doctor en Derecho por la Universidad de Salamanca, España, Eugenio Llamas Pombo, se acordó recorrer este evento para el segundo sábado, que corresponde al día 12, en el horario de 10:00 a 14:00 horas, en donde el conferencista disertará sobre el tema: “La responsabilidad Civil del Notario”.

III.- IMPORTANTE CRITERIO DEL CONSEJO GENERAL DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO.-  Dando seguimiento a una de las reuniones habidas con los integrantes del Poder Judicial y del Consejo General del Poder Judicial, con el Consejo de Notarios, en donde expresamos nuestra preocupación por la violación de la soberanía del estado, surgida con motivo del otorgamiento de escrituras de adjudicación por parte de Tribunales del Estado, otorgadas en protocolos de Notarios de Guanajuato, nos permitimos comunicarte que en la Décima sesión ordinaria del Pleno del Consejo General del Poder Judicial verificada el día 28 de mayo anterior. se aprobó la opinión del Consejero Presidente de la Comisión de Carrera Judicial, Magistrado Marcelo Romero G. de  Quevedo, la que por el interés e importancia que tiene para el gremio notarial, nos permitimos acompañarte una copia, lo que estimamos constituye una aportación para enfrentar ésta compleja y grave problemática en donde se concluye: “ Si se desea argumentar que los Notarios del Estado de Jalisco, son quienes deben intervenir en casos de que así se requiera, en algún trámite derivado de los asuntos que conozcan los Jueces del Estado, deberá hacerse por analogía con los casos en que sí existe disposición expresa al respecto y tomando en consideración, además, que tanto los Jueces como los Notarios carecen de facultades para actuar como tales en un ámbito territorial distinto al de su adscripción, de acuerdo con las leyes aplicables”.

IV.- PRORROGA PARA LA CAPTURA DEL ACERVO HISTORICO DEL REGISTRO PUBLICO DE COMERCIO.- El día 13 de junio se publicó en el Diario Oficial de la Federación, un decreto mediante el cual se reforma el artículo 5to. Transitorio del Decreto que reformó el Código Federal de Procedimientos Civiles,  Código de Comercio y Ley Federal de Protección al Consumidor, publicado el día 29 de mayo de 2000, en donde se establece que esta labor se concluirá el día 31 de diciembre de 2004.

V.- RESOLUCIÓN MISCELÁNEA DE MODIFICACIÓN A LAS LEYES DEL COMERCIO.- El mismo día y gaceta informativa se publicó el Decreto mediante el cual se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la Ley General de Títulos y Operaciones de Crédito, del Código de Comercio, de la Ley de Instituciones de Crédito, de la Ley del Mercado de Valores, de la Ley General de Instituciones y Sociedades Mutualistas de Seguros, de la Ley Federal de Instituciones de Finanzas y de la Ley General de Organizaciones y Actividades Auxiliares de Crédito, respecto de la cual debemos informar que el licenciado José Luis Aguirre Anguiano, ha manifestado su disposición de tomar a su cargo el evento de actualización correspondiente al mes de agosto, para que después de asistir a unos cursos de actualización en la Asociación Mexicana de Bancos, pueda explicarnos el alcance de éstas reformas para nuestra actividad notarial.

VI-  REFORMA A LOS MONTOS DE CREDITOS DEL FOVISSSTE.- Con fecha 24 de junio se publicó en el aludido Diario Oficial, este criterio el cual se integra por veinticuatro páginas, destacándose que el articulo 3° transitorio se dispone que las anteriores modificaciones no aplicaran para los créditos cuyos expedientes se encuentren en Notarias.

VII.- APERTURA DE NUEVA CAJA EN LA OFICINA RECAUDADORA NUMERO 125.- A principios del mes anterior, la Oficina Recaudadora número 125 adscrita al Registro Público de la Propiedad, cuenta con una caja adicional, lo que ayudará a aligerar el problema del pago en esa oficina.

VIII- CORREOS ELECTRONICOS O FAX ENVIADOS EN EL MES DE JUNIO:

         El día 12: Decreto mediante el cual se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones contenidas en la Ley del Servicio de Administración Tributaria.

         El día 12: Lineamientos de la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, del dos de junio de dos mil  tres, relativos a la organización, catalogación, clasificación y conservación de la documentación de este Alto Tribunal.

          El día 13: Decreto por el que se reforman y adicionan diversos artículos de la Ley de planeación.

         El día 13: Decreto mediante el cual se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la Ley General de Títulos y Operaciones de Crédito, del Código de Comercio, de la Ley de Instituciones de Crédito, de la Ley de Mercado de Valores, de la Ley General de Instituciones y Sociedades Mutualistas de Seguros, de la Ley Federal de Instituciones de Fianzas y de la Ley General de Organizaciones y Actividades Auxiliares del Crédito.

          El día 13: Decreto por el que se modifica el artículo quinto Transitorio del decreto en el que se reforman y adicionan diversas disposiciones del Código Civil para el Distrito Federal en Materia Común y para toda la Republica en materia Federal, del Código Federal de Procedimientos Civiles, del Código de Comercio y de la ley Federal de Protección al Consumidor, Publicado el veintinueve de mayo de dos mil. 

         El día 16: Convenio de Colaboración Administrativa en materia Fiscal Federal que celebran la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y el Estado de Jalisco.  

         El día 30:  Resolución: Por medio del cual se expiden las reglas Generales a que se refiere la Ley de Transparencia y de Fomento a la Competencia en el Crédito Garantizado que emite la Secretaria de Hacienda y Crédito Público.   
         El día 24:  Acuerdo mediante el cual se dan a conocer los formatos e instructivos que deberán utilizar los interesados al solicitar la expedición del pasaporte ordinario.


Nota: www.notariosjalisco.com.mx/varios/anexosdelmesdejulio
