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BOLETIN INFORMATIVO 

AGOSTO 2003
REGISTRO NÚM. 04-2003-042814014600-01, EN EL INSTITUTO NACIONAL DE DERECHOS DE AUTOR.

I.- JORNADA ELECTORAL.-  En proceso electoral celebrado el día 6 de julio próximo pasado,  que como es del dominio público, se desarrolló con absoluta tranquilidad, se reportaron únicamente cinco solicitudes para la actuación de notarios públicos sobre cuestiones menores, las que fueron atendidas con  oportunidad;  destacándose con gran satisfacción  que todas las notarias de la Entidad estuvieron abiertas durante  el evento electoral, con lo que se ratificó la vocación de servicio de nuestro gremio en el acontecer público y social.

II.- CATASTRO DE GUADALAJARA.-    En reunión celebrada con el Ingeniero José Julio López Ramella, Director de Catastro del municipio de Guadalajara, se obtuvo un acuerdo inicial para poder implementar en un breve plazo, el formato libre para los avisos de transmisión de dominio. Asimismo, confirmó el funcionario municipal, que se encuentra muy avanzado el estudio de programa que permita el pago del citado impuesto  a través de medios electrónicos.
III.- REGISTRO PUBLICO DE LA PROPIEDAD.-  Atendiendo la inquietud de la membresía sobre la problemática que representaba el cobro de derechos de registro público por “Inmatriculación de Construcciones” en los casos de actos traslativos en los que el enajenante había adquirido terreno exclusivamente y trasmitiera además construcciones, circunstancia ésta que muchas veces se traducía, en que el cobro de la citada incorporación representaba varias veces el importe del derecho de registro;. Igualmente sobre el cobro de la suma de $80.00 por concepto de anotación en los casos en donde la compraventa existiere designación de beneficiario. En ambos se planteó al titular del Registro Público de la Propiedad, la reconsideración de dichos criterios, quien después de un análisis de la Ley de Ingresos, se resolvió en forma favorable, girándose de inmediato las instrucciones correspondientes para suspender dichos cobros.

Adicionalmente se emitió el oficio número DG/0065/2003 de fecha 25 de julio del año en curso, en donde se indica:

Que de conformidad a lo establecido por la Ley de Ingresos del Estado de Jalisco para el ejercicio Fiscal 2003, se establece que únicamente se causará el pago de derechos de registro por la inmatriculación de construcción en los siguientes casos:

a).- Que encuadre con lo establecido en el artículo 17 de la citada Ley, es decir, respecto de la constitución del régimen de condominio sobre inmuebles.

b).- En el supuesto que por manifestación unilateral, el titular solicite que se inmatricule la construcción; 

c).- En los casos en que se trate de la constitución del derecho real de superficie.

Únicos supuestos en los que se aplicará lo establecido por el artículo 15 de la Ley de Ingresos del Estado (pago de derechos por inmatriculación de construcciones).

Es importante destacar que la mencionada comunicación fue suscrita por el Director  General del Registro Público de la Propiedad y del Comercio, los diversos Directores con residencia en la ciudad de Guadalajara, así como los Directores de las oficinas localizadas en el interior del estado, lo que nos garantiza la aplicación un criterio uniforme para todo el Estado. 

IV.- IMPUESTO SOBRE LA RENTA.- Con motivo de la instancia planteada por el Consejo de Notarios del Estado de Jalisco al Administrador Central de Asistencia al Contribuyente, sobre la  validación de los programas para el cálculo del pago provisional del impuesto sobre la renta por enajenación de bienes inmuebles, a cuya instancia acompañamos en aquella ocasión los programas: de Demerutis y Algarín, que se distribuyen en el Estado de Jalisco, te informamos que se recibió el oficio número 339-SAT-2415 de fecha 10 de julio anterior, en donde aún cuando en forma sacramental se establece, que como la normatividad no otorga facultad alguna para validar o certificar programas informáticos, no se emite pronunciamiento en tal sentido. En ese oficio, se contiene  una opinión sobre los alcances del análisis y cálculos practicados, en donde se considera que habiéndose realizado pruebas técnicas conforme a las disposiciones de la materia, se obtuvo un resultado preliminar en donde se coincide con el monto del impuesto salvo diferencias atribuidas al redondeo de cifras y con la salvedades de que no se respeta el tope de recargos y actualización del crédito fiscal para operaciones señaladas en la periodicidad ahí referida, así como que el programa se encuentra diseñado con base en la legislación vigente hasta el 2002 y por tanto se excluye la determinación del impuesto que corresponde a las entidades federativas conforme a las reformas operadas en este ejercicio fiscal, concluyéndose con la siguiente:

OPINION: Se consideran buenos desarrollos los programas de calculo del ISR por Electrónica JADE, S.A. de C.V. y de Asesores, S.A. de C.V. , salvo las consideraciones antes señaladas.  

(Te acompañamos copia del oficio relacionado).

V.- EVENTO DE ACTUALIZACIÓN.-  Dentro del programa de actualización, tendremos el tercer sábado de este mes (16 de agosto) la intervención de nuestro compañero Licenciado y Notario, José Luis Aguirre Anguiano, quien abordará el tema: “   Miscelánea de Modificación a las Leyes del Comercio  ”, evento que se desarrollará en nuestro tradicional horario de las 10:00 a las 13:00 horas. Esperamos contar con tu puntual asistencia.

VI.- FALSIFICACIONES Y SUPLANTACIONES.- 

· El señor Salvador Gómez Vázquez, con domicilio en Puerto Ensenada número 793, colonia Belisario de ésta ciudad, comunica a nuestro Colegio que con amenazas lo forzaron a entregar el testimonio de la escritura número 19,512 de fecha 2 de diciembre de 1980 pasada ante el notario público número 35 de ésta ciudad y que ampara el título del inmueble de su propiedad, así como una identificación personal, por lo que solicita se rechace cualquier operación traslativa de dominio que tenga como base dichos documentos.

VII.- CORREOS ELECTRONICOS O FAX ENVIADOS EN EL MES DE JULIO:

         El día 1°: Tasa de recargos para el mes de julio de 2003.

         El día 10: El Índice nacional de precios al consumidor.
 
 


Nota: 
www.notariosjalisco.com.mx/varios/anexosagosto
 

