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I.- LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DETERMINO QUE LOS NOTARIOS SI ESTAMOS LEGITIMADOS PARA PROMOVER EL JUICIO DE AMPARO.- La H. Suprema Corte de Justicia de la Nación, recientemente resolvió la contradicción de criterios número 24/2003-SS, suscitada entre el Primero y Segundo Tribunal Colegiado de Circuito, al resolver los Amparos 198/98 y 150/01 respectivamente, la que dice:

“ NOTARIOS PUBLICOS DEL ESTADO DE JALISCO (Y LEGISLACIONES AFINES). CASOS EN LOS QUE PUEDEN PROMOVER JUICIO DE AMPARO. Conforme al artículo 1° de la Ley del Notariado del Estado de Jalisco, los Notarios son profesionales del derecho que desempeñan una función pública, consistente en dar fe de actos, negocios o hechos jurídicos a los que deban y quieran dar autenticidad. Por ello, dichas personas, si bien no son funcionarios públicos por cuanto no forman parte de la estructura orgánica de la administración pública, sí ejercen una función pública, la que realizan bajo su responsabilidad de manera autónoma, pero no discrecional, ya que están sujetos a diversas normas jurídicas a las que deben circunscribir su actuar, mismas que conforman su estatuto. Para determinar cuándo pueden promover amparo, a semejanza del derecho administrativo, deben distinguirse entre el titular del órgano persona física -, y el órgano mismo. Así, los Notarios de esa entidad federativa, además de poder promover juicio de amparo en su carácter de gobernados como cualquier individuo contra actos autoritarios que afecten sus garantías constitucionales (persona, familia, patrimonio, libertad o seguridad jurídica), también tienen legitimación para promover el juicio de garantías en contra de actos de autoridad que violen o sobrepasen lo establecido en ese sistema normativo legal y reglamentario que rige su función, que al mismo tiempo que obligan a los Notarios, les sirve de defensa y protección jurídica, en tanto resguarda su garantía de trabajo y legalidad de su actuación”.


Lo anterior, resulta importante atento a que:


1.- Invalida el criterio, sustentado por el Máximo Tribunal del País al resolver el Amparo Directo 8743/77 identificado con la voz de NOTARIOS PUBLICOS, CASO DE IMPROCEDENCIA DE AMPARO INTERPUESTO POR,  que se venia invocando por los Organos Federales de Administración de Justicia en los amparos que promovían los Notarios.


2.- Al tener la capacidad jurídica el Notario para la interposición del Juicio de Amparo, no solo procede como persona física sino también en el ejercicio de su función.


Con este criterio queda superado el dogma de que para la procedencia del amparo era esencial la existencia de un agravio personal y directo del quejoso.


3.- Para ser congruente con la ampliación del concepto de procedencia del amparo por los notarios estableció con base en los razonamientos indicados no solamente resolver la evidente contradicción de tesis, sino que para dar cabida a la ampliación de la posibilidad de amparo sentar un criterio más amplio, y con base en lo dispuesto por el artículo 195 de la Ley de Amparo le dio el carácter de Jurisprudencia, ordenándose enviar al pleno de la Suprema Corte Tribunales Colegiados que no intervinieron en la contradicción, al Semanario Judicial de la Federación y a los Tribunales Colegiados de los que derivó la contradicción para su conocimiento y acatamiento.

Manuel Bailón Cabrera, promovente del primer juicio de amparo en donde se cambió el criterio que había sostenido la Suprema Corte de Justicia de la Nación, además de haber realizado la denuncia de contradicción de tesis, nos hizo llegar una copia integra de la sentencia en cuestión, la cual se encuentra a tu disposición en las oficinas del Colegio.

II.- FORMATO PARA LOS AVISOS PREVENTIVOS EN EL REGISTRO PUBLICO DE LA PROPIEDAD.- Habiendo sido informados por la Dirección del Registro Público de la Propiedad durante una reunión con la Comisión de Desregulación de este Colegio, sobre la existencia de 1300 avisos preventivos devueltos y sin subsanar, motivó la presencia de los Notarios Carlos Fernández Agraz, Ernesto Negrete Páez y Lorenzo Bailón Cabrera, en las instalaciones del Registro Público de la Propiedad, quienes reiteraron su preocupación en cuanto a los criterios para denegar el trámite de las notas correspondientes, por considerar los riesgos a la seguridad jurídica por dicha omisión; así al haberse realizado una revisión aleatoria de los mismos, se constató que existían causales improcedentes por ejemplo: 

1.-  “Por falta de ratificación del contrato de compra venta”; en las escrituras cuyo antecedente lo constituye el título otorgado por la Corett,

2.- “Falta del pago de derechos”, tratándose de créditos de Infonavit, los cuales la Secretaría de Finanzas, emitió un criterio en el sentido de que se encuentran exentos;

3.- “Falta de datos de registro”, sin embargo de la lectura del mismo ahí aparecía.

Sin embargo, también se advirtió la existencia de avisos en los cuales había inconsistencias derivadas de datos de registro o del inmueble, equivocados o nombres de los titulares regístrales, razón por la cual  se consideró pertinente implementar un formato simplificado, en donde además se pueda incorporar la impresión en fotostática del certificado de gravamen.

Además de sugerir la modificación del texto de los artículos 104 y 105 de la Ley del Registro Público, en donde además de la cuenta y clave catastral, que en el mediano plazo, cuando se suscriban los convenios por parte del Gobierno del Estado con los H. Ayuntamientos de la Entidad para el cruce de los registros catastrales, se indica que deberán incluirse las generales de los otorgantes, las medidas y linderos del inmueble, información esta que se estima no es indispensable para la nota preventiva, además de que en el sistema actual del Registro Público de la Propiedad no está diseñado para almacenar esta información.

III.- SISTEMA DE PAGO DEL IMPUESTO SOBRE LA RENTA POR LO QUE RESTA DEL PRESENTE AÑO.-   Tal y como se informó durante la última comida mensual, habiendo sido enterados que durante la reunión de Funcionarios Fiscales ocurrida en la ciudad de Cancún, se había modificado  el esquema establecido en el Convenio de Coordinación Fiscal celebrado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y la Secretaría de Finanzas del Estado, conforme al cual el pago por éste concepto se haría ante las dos instancias y en pago separado; así las cosas, tuvimos comunicación con los Administradores Fiscales de la Secretaría de Hacienda en el Estado y los de la Secretaría de Finanzas, en donde expusimos esta inquietud, habiéndonos informado el CP. Guillermo Ramírez Bañuelos, Director de Ingresos de la Secretaría de Finanzas del Estado, que efectivamente se había convenido en que por lo que resta del año, este tributo, se efectuaría mediante el pago en un formato único ante las Instituciones Bancarias, criterio este que fue ratificado por la Secretaria de Finanzas del Estado, mediante oficio SF/1877/2003 de fecha 19 de agosto de 2003.


Se aclaró que esta disposición comprendía a los pagos pendientes de efectuarse por operaciones en las que aún tuviese que cubrirse recargos y ser sujetos de actualización.


Igualmente se destacó la importancia que tiene para el Notariado Jalisciense la opinión del Sistema de Administración Tributario en el sentido de que los programas “Demerutis y Algarín” se estimaban correctos.


Igualmente, se tomó nota de la problemática derivada de la falta de pago de dicho tributo por parte de Notarios de otras entidades que invaden al Estado de Jalisco.

IV.- AUTORIZACION DEL FORMATO SIMPLIFICADO PARA EL AVISO DE TRANSMISIÓN PATRIMONIAL DEL MUNICIPIO DE TLAJOMULCO DE ZUÑIGA, JAL.- Continuando con la idea de simplificar la tramitología notarial, el H. Ayuntamiento Constitución de Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, aprobó el formato de Transmisión Patrimonial propuesto por este Colegio, con un costo de $ 16.00 pesos, lo que permitirá que para el llenado de este aviso, se puedan utilizar las mismas bases de datos que nos sirven para  la elaboración de la escritura.


Te acompañamos copia del oficio de autorización, comunicándote que a partir del próximo martes estaremos en posibilidad de entregarte el correspondiente diskett.

V.- EVENTO DE ACTUALIZACIÓN.-  Dentro del programa de actualización, tendremos el tercer sábado de este mes (20 de septiembre) las intervenciones de los licenciados Theodore Schultz Hoeflich, Titular de la Oficina Regional de Occidente del Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial con el tema: “Propiedad Industrial y su Importancia”; Carlos Domínguez Huerta, Coordinador Departamental de Invenciones y Servicios de Información Tecnológica del  Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial con el tema: “Inventos y Patentes“  y Eduardo Mendoza Zaragoza, Coordinador Departamental de Signos Distintivos y Protección a la Propiedad Intelectual del Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial con el tema: “ Marcas ”, evento que se desarrollará en nuestro tradicional horario de las 10:00 a las 13:00 horas. Esperamos contar con tu puntual asistencia.

VI.-  SUPLANTACION.- 

· El licenciado Sergio López Rivera, Notario Público Número 64 de Guadalajara, Jalisco, hace del conocimiento que el pasado 29 de julio de 2003, se presento ante él una persona que se identificó con el nombre de Jaime Luis Ruiz Martínez, a efecto de otorgar un Poder General Judicial para Pleitos y Cobranzas, Actos de Administración y de Dominio a favor del señor Carlos Alfredo Arzate Jacobo, limitado al lote de terreno situado al norte de Mezquitán, cerca de la fabrica Atemajac, con una superficie de 456.00 metros, dicho poder se consigno en escritura pública número 23,595 de la misma fecha; asimismo se presento otra persona muy distinta al otorgante quien dijo ser el verdadero propietario del inmueble de nombre Jaime Luis Ruiz Martínez, quien se identificó; al darse cuenta de que se pretende vender el inmueble de su propiedad haciendo uso del poder referido, se presentó ante la Procuraduría General de Justicia del Estado, para denunciar los hechos en Averiguación Previa número 4660/2003.

VII.- SEPTIEMBRE MES DEL TESTAMENTO.-  Sumándonos a la propuesta de la Secretaría de Gobernación en donde se invita al Notariado Mexicano a colaborar con el programa “ Septiembre mes del Testamento “, en el sentido de difundir entre la población la importancia social del otorgamiento de testamento, como es ya del conocimiento público por el contenido de los spots en radio y televisión la población en general podrá acudir al Notario de su elección para otorgar su disposición testamentaria autorizándose un cobro global de: $1,000.00.

En virtud de que como se expreso, el usuario acudirá a tu notaria, hemos de agradecerte nos informes a fin del mes el número de testamentos autorizados bajo éste esquema , a efecto de considerarlos en la estadística respectiva.

VIII.- CORREOS ELECTRONICOS O FAX ENVIADOS EN EL MES DE AGOSTO:

· 10 de agosto: Índice Nacional de Precios al Consumidor. 
· 12 de agosto: Comunicado/Administración Fiscal Federal. 

· 22 de agosto: Oficio de la Secretaria de Finanzas del Estado. 

· 25 de agosto: Tercera Resolución de Modificaciones a la Resolución Miscelánea Fiscal para 2003 y sus anexos 1,4,5,10,11,14,15 y 19 y de Aclaración al Anexo 1. 
· 29 de agosto: Decreto por el que se reforma y adicionan diversas. disposiciones del Código de Comercio en Materia de Firma Electrónica. (Dada su dimensión se hizo solo electrónicamente y la utilidad para los destinatarios). 
· 29 de agosto: Falsificaciones/ Lic. Sergio López Rivera Notario Público 64 de Guadalajara, Jalisco.  

  



Nota: 
Los anexos del  presente  boletin se encuentran en la siguiente liga..
 

www.notariosjalisco.com.mx/varios/anexos09-03
