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I.- AVANCES, RESPECTO A LA CONSULTA ELECTRONICA DE TRAMITES EN EL REGISTRO PUBLICO DE LA PROPIEDAD.-  Ya es una realidad que el Notariado de nuestro Colegio, pueda acceder a la consulta de trámites regístrales, para ello se adhirió al sito  web del Colegio de Notarios de Jalisco, en la dirección “notariosjalisco.com.mx”.

Al dar un click en el botón izquierdo del mouse, ingresarás de forma directa a la página de consulta del Registro Público de la Propiedad; una vez aquí, bastará teclear el número de prelación del trámite respectivo en la primera ventana que aparece a la izquierda; señalar con un click la fecha de ingreso al propio Registro. Hecho lo anterior, en la ventana derecha especificar el tipo de trámite (ejemplo certificados, inmobiliarios o avisos preventivos) y por último hacer clic en consulta. Con ello obtendrás respuesta respecto al trámite, la que podrá ser:

1.- Registrado con los datos de inscripción

2.- Registro Denegado, o bien

3.- Expediente en trámite.

De acuerdo al software de la Institución, a la fecha no hay más alternativas de información, sin embargo, esto nos permite avanzar en las  labores de control de nuestra área de gestoría.

II.- PRORROGA DEL PROGRAMA “ SEPTIEMBRE MES DEL TESTAMENTO ”.-  En atención a la extraordinaria respuesta de la ciudadanía Jalisciense a la campaña emprendida por la Secretaría de Gobernación para incentivar la cultura de la disposición testamentaria, sobre todo en su etapa final donde se otorgaron más de 1000  testamentos por día en la zona metropolitana de Guadalajara, así como de las manifestaciones emitidas por un importante número de compañeros Notarios, quienes señalaron que a efecto de preservar las solemnidades de los instrumentos por ellos autorizados, a partir de los últimos días de septiembre habían programado el levantamiento de testamentos para la segunda semana de octubre, por ello el Consejo de Notarios acordó continuar con éste programa en el concepto de que  en esta segunda etapa, la participación del Notario será optativa a partir del turno que se haga desde las oficinas de nuestro Colegio, por la cual se acordó que quien solicitare éste servicio se pusiera en comunicación con este Consejo. Para lo cual te agradecemos nos informes tu  disposición en participar.

III.- EVENTO DE ACTUALIZACIÓN.-  Dentro del programa de actualización, tendremos el tercer sábado del mes (18 de octubre) la intervención del licenciado Pedro Zorrilla Montesinos Presidente de la Delegación Jalisco de la Asociación Nacional de Abogados de Empresas (ANADE)  con el tema: “ El Notario y El Derecho de Empresa ”,  evento que se desarrollará en el horario de las 10:00 a las 13:00 horas. Esperamos contar con tu puntual asistencia.

IV.- SUPLANTACION.- 

· La señora Diana Gabriela Nuño Calderón, propietaria del lote de terreno número 43, de la manzana número 68 del Fraccionamiento Residencial La Calma en Zapopan, Jalisco, nos comunica que el lote de su  propiedad tenía un letrero de venta, además de la existencia de un testimonio de un poder apócrifo para actos de dominio supuestamente otorgado en favor del señor José Luis González Ortega, pasado ante el Notario número 126 de esta ciudad licenciado Alvaro Guzmán Merino.
V.- CONVIVENCIA.-  Se te informa que se ha programado la tradicional Convivencia del Notariado Jalisciense, para los días 30, 31 de octubre, 1, 2 de noviembre, designado como sede el Hotel Marival en Nuevo Vallarta, el cual después de las gestiones con el compañero Pedro González Durán, nos ofrece las siguientes tarifas:

Habitación Sencilla:

$1075.00
En el área de Grand Marival





$  995.00
En el área de Club Superior Marival

Habitación Doble

$  775.00
En el área de Gran Marival

$   685.00
En el área Club Superior Marival

Habitación Triple

$  775.00
En el área de Gran Marival

$  685.00
En el área Club Superior Marival

Menores 


No pagan.

7 a 12 años

Nota: Estos precios son por persona, por noche, máximo dos

 

  menores en compañía de dos adultos compartiendo habitación.

EL PAQUETE  INCLUYE:

*
Habitación de lujo con aire acondicionado, teléfono, T.V. a color con control remoto y canales nacionales e internacionales.

*
Todos los alimentos durante su estancia desayuno, comida, cena y snack en cualquiera de los 6 restaurantes.

*
Una cena privada de gala para todo el grupo

* 
Bebidas nacionales ilimitadas en los 7 bares del hotel

*
Uso de gimnasio

*
Programa completo de deportes

*
Actividades para niños en el Club Infantil.   Niños de 4 a 12 años.

*
Entretenimiento nocturno Shows diferentes todos los días (latino, tropical, 70’s y 80’s, Disney, participativos, entre otros, discoteca con cover incluido y lobby bar con música en vivo).

*
Impuestos y propinas. 

Las cuotas de participación al evento se mantienen a las del año pasado.  

Notario 

$ 1000.00  más IVA

Acompañante

$   600.00  más IVA

En ese mismo marco el Notariado Jalisciense intercambiará sus experiencias sobre la problemática derivada de la falsificación de documentos y robo de identidad de personas.

La administración del hotel, nos informa que entre más pronto se le haga llegar el listado de los asistentes, el servicio podrá ser optimizado en beneficio de todos los asistentes, por ello te exhortamos para que si es tu deseo participar, hagas las reservaciones lo antes posible en las oficinas de nuestro Colegio.

Participa, recuerda que tu presencia dará realce a nuestra Convivencia. 

VI.- CORREOS ELECTRONICOS O FAX ENVIADOS EN EL MES DE SEPTIEMBRE:

· Índice Nacional de Precios al Consumidor. 
· Falsificación/ Lic. Jesús Enrique Ramos Ruiz, Notario Público 20 de Zapopan, Jalisco.  
 
