Estimado Notario: 
Adjunto encontraras la ficha curricular de Don Ángel Serrano de Nicolás, Notario Público de Barcelona, España, quien previamente a su participación en la mañana del día 03 de diciembre en la Feria Internacional del Libro, contaremos con su presencia en las instalaciones de nuestro Colegio, como  expositor durante el seminario “El Notario Español y la Comunidad Europea”, que tendrá verificativo en el horario de las  17:00 a las 20:00 horas, de los días 29 y 30 de noviembre, y el 01 diciembre, en las Instalaciones del Colegio de Notarios del Estado de Jalisco, eventos que tendrán valor para efectos de computo de  asistencia a los Cursos de Capacitación a que se refiere la Ley del Notariado.

Por razones de logística, hemos de agradecerte nos confirme su participación.

Igualmente te acompañamos copia de la publicación realizada en el Periódico Oficial el Estado de Jalisco en donde se reforma la Ley del Notariado, para integrar al Municipio de Tlajomulco de Zúñiga Jalisco a la Zona de Metropolitana de Guadalajara.

CURRÍCULUM VITAE de DON ÁNGEL SERRANO DE NICOLÁS

Nacido en Anguita (Guadalajara) el día 1 de marzo de 1958

Notario de Barcelona

Paseo de Gracia, nº 52-1º -08007 Barcelona

e-mails: angelserrano@notariado.org // angel@angelserrano.com 

Docencia universitaria:

- Profesor colaborador, en la Cátedra (Departamento de Derecho civil) del Prof. Dr. Don Francisco Rivero Hernández, en la Universitat de Barcelona y Universitat Ramón Llull-Esade (Facultad de Derecho). 

- Profesor-consultor (Derecho sucesiones catalán) de la Universitat Oberta de Catalunya.

Cargos y representaciones institucionales del Colegio Notarial de Cataluña (CNC):
- Miembro de la Comissió de Cultura (Notario-Bibliotecario) del CNC.

- Representante del CNC en la Comissió d’Urbanisme de Catalunya.

- Secretario del Consell de Redacció de  la revista La Notaria (fundada en 1858).

Artículos en revistas y en internet:

- Artículo sobre “El nuevo régimen jurídico de la propiedad horizontal”, en La Llei de Catalunya (1999),  pp. 1-7.

- Artículos sobre Propiedad Horizontal en Iurisnet.com-Marcial Pons, titulados: “Edificio constituido en régimen de propiedad horizontal”, 24 pp.; “Los elementos comunes y privativos en el edificio en propiedad horizontal”, 27 pp., y “La propiedad horizontal ante el Registro de la Propiedad”, 23 pp.

- Artículo sobre “ La Legislación de Protección y Ayuda a la Vivienda”, en revista La Notaria, nº1 (2000), pp. 15-36.

- Artículo, recopilación comentada de links jurídicos, en “Internet. Legislació i dret”, en revista La Notaria, nº 6 (2002), pp. 71-94.

- Artículo sobre “Los elementos comunes en la propiedad horizontal (Projecte de llei de la segona llei del Codi civil de Catalunya / BOPC, nº 451, de 30 de juliol de 2003)”, en revista La Notaria, nº 11-12 (2003), pp. 67-97.

Libros individuales y colectivos:

- Los elementos comunes en la propiedad horizontal (Aspectos jurídicos reales). Tesina leída en la Facultat de Dret, Universitat de Barcelona, 1997, calificada con: Sobresaliente por unanimidad, bajo la dirección del Prof. Dr. D. Francisco Rivero Hernández, 276 páginas.

- Arrendamiento de viviendas de protección oficial según la nueva legislación, Barcelona: Cedecs, 1998, 150 pp.

- AA. VV., Dret Civil II (en concreto escribo: Teoría General del Contrato y Transmisión de Crédito), 4ª ed., Barcelona: UOC, 2002, 391 páginas.

- La Hipoteca inmobiliaria: Legislación, jurisprudencia registral –sistematizada- y bibliografía, Alfonso Hernández-Moreno (dir.), Ángel Serrano de Nicolás (coord.), Barcelona: Cedecs, 2000.

- “Artículos 4 a 6”, en Comentarios al Código de Comercio-Doctrina y jurisprudencia adaptadas a la nueva Ley de Enjuiciamiento Civil, A. Sala Reixachs (dir.), V. Baldó del Castaño y J. A. Rueda Martínez (coords.), Barcelona: Atelier, 2002, pp. 226-254.

- “Adquisición e ineficacia de los legados” en Instituciones de Derecho Privado, J. F. Delgado de Miguel (coord. gral.), t. V-Sucesiones, M. Garrido Melero (coord.), vol. 1º-La sucesión y las instituciones ordenadoras de la misma, Madrid: Thompson-Civitas, 2004, pp. 547-723.

Cursos de post-grado, seminarios, conferencias, coloquios y mesas redondas: 

- 1998 a 2004 - Contraponente al prof. Dr. Ramón Casas Vallés (UB), en Seminario de Derecho Inmobiliario y Urbanístico II, “Transmisión de la finca (II)”, organizado por Universitat Ramon Llull, en Esade (Facultad de Derecho), 1 de abril de 1998. Contraponente, en los sucesivos Seminarios, de carácter bianual, 2000, 2002 y 2004, si bien  en estos últimos, a la prof. Dra. Doña Núria Ginés Castellet (URL-Esade).

- 1998 - Conferencia sobre “El Protocolo familiar. Aspectos familiares. Aspectos sucesorios”, en Seminario sobre la Empresa Familiar, organizado por Jornadas Directivas, en Hotel Rey Juan Carlos I, Barcelona, 11 de mayo de 1998.
- 1999 - Conferencia sobre “Aproximació a la Llei 42/1998, de 15 de desembre sobre Drets d´Aprofitament per torn de bens immobles d´ús turístic i normes tributàries (“MULTIPROPIETAT”), organizada por la Comissió de Cultura, en Col.legi d´Advocats de Barcelona, 2 de febrero de 1999.

- 1999 - Conferencia sobre “Elementos privativos. Elementos comunes”, dentro de la Jornada sobre la Llei de Propietat Horizontal, organizada por la Comissió de Cultura, en Col.legi d´Advocats de Barcelona, 27 de abril de 1999.

- 1999 - Conferencia sobre Llei 42/1998, de 15 de desembre sobre Drets d´Aprofitament per torn de bens immobles d´ús turístic, en Curs de Dret de l´Habitatge i Inmobiliari. organizado por la Comissió de Cultura, en Col.legi d´Advocats de Barcelona, 10 de junio de 1999.

- 2000 - Mesa-redonda (ponente) sobre La Legislación de Protección y Ayuda a la Vivienda, organizada por el Área de Asuntos Culturales, en el Colegio Notarial de Cataluña, 11 de enero de 2000.

- 2000 a 2004  – Postgrado de Dret Civil Catlà de la Universitat de Barcelona – Sobre los siguientes temas: Designación de heredero (2000) / Designación de heredero y sustituciones (2001) / Designación de heredero e ineficacia testamentaria (2002 a 2004).
- 2000 - Conferencia sobre “La marmessoria: exercici del càrrec de marmessor”, en el curso de Procediments i casos pràctics del pret de familia y succesions de Catalunya, del Centre d’Estudis Jurídics i Formació Especialitzada – Generalitat de Catalunya.

- 2000 - Conferencia sobre “Formalización de la obra nueva: relación entre la LOE y la Ley catalana 24/1991, de 29 de noviembre, de viviendas”, en el Curso de Verano sobre “El proceso de edificación urbana y su régimen”, en Abat Oliba-Fundación Universitaria San Pablo (CEU). 

- 2001 a 2004 – Cuestiones notariales y registrales de Derecho de Familia, en el Master en Derecho de Familia de la Universitat de Barcelona -- Prof. Dr. D. Alfonso Hernández Moreno (Director del Master) // Dr. D. Carlos Villagrasa Alcaide (coord.)
- 2001 - Conferencia sobre “Vivienda de Protección Oficial”, en el Màster en Assessoria Immboliària i Diploma en Assessoria Immobiliària –Facultad de Económica de la Universitat de Barcelona.

- 2002 – Participante en la Taula rodona: “El dret privat i les seves professions: una visió pràctica” dentro del Dia de la Justícia en Catalunya, celebrado en la Facultat de Dret de la Universitat de Barcelona.

- 2003 – Conferencia sobre “Els elements comuns de la propietat horizontal”, en el 2n Congrés de Dret civil catalá: El Codi civil de Catalunya, celebrado en la Universitat Rovira i Virgili de Tarragona, 1 i 2 d’Octubre de 2003.
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